

ОТЗЫВ на автореферат диссертации

Кочуры Илоны Владимировны на тему «Управление развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий в условиях стохастичности среды», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Угольная промышленность, безусловно, является базовой отраслью Донбасса, которая оказывает значительное влияние на развитие топливно-энергетического комплекса и большинства отраслей промышленности данного региона. Однако в настоящее время угольная отрасль Донбасса находится в кризисном состоянии, которое связано как с ее особенностями функционирования, так рядом и специфических проблем. К их числу, в частности, можно отнести проблемы со сбытом угольной продукции за пределы Донецкой Народной Республики и со снабжением вспомогательными материалами для бесперебойного процесса производства, а также вооруженный конфликт на Донбассе, что стало причиной разрыва исторически сложившихся производственных цепочек. Вопросы обеспечения эффективного развития экономического потенциала предприятий угольной промышленности являются составной частью стратегии развития данной территории, поэтому актуальность и новизна темы диссертационной работы не вызывают сомнений.

Проведенное исследование характеризуется научно-обоснованной разработанной теоретико-методологической базой, обеспечивающей решение актуальной научно-практической проблемы по управлению развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий.

Основные результаты исследования, которые нашли отражение в автореферате, логичны и структурированы в соответствии с поставленными целью и задачами. Автореферат содержит положения, выносимые на защиту, выводы и результаты работы, которые получены на базе анализа значительного количества информационных источников.

Особого внимания заслуживает предложенная автором концепция управления развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий региона. Автор делает правильный акцент на комплексном и системном подходе к этому процессу: от определения понятийного аппарата до обоснования стратегий развития шахт на основе интегрированного показателя экономического потенциала, определенного путем комплексного анализа его составляющих с учетом ограничений и возможностей микро- и макросреды в условиях стохастичности. В связи с этим интересным является предложенное в автореферате научно-методическое обеспечение данной концепции, в частности эвристическая оценка определения доминирующих факторов и нейросетевая модель оценки экономического потенциала угледобывающих предприятий региона с учетом ресурсных, производственных и рыночных факторов. Даный подход дает возможность разделения шахт по величине их экономического



потенциала, что, в свою очередь, позволяет повысить обоснованность принятия управленческих решений по их стратегическому развитию в условиях стохастичности среды.

Отмечая высокий теоретический и практический уровень диссертационной работы, необходимо отметить ряд замечаний, а именно:

1. Целесообразно было бы уточнить, кто выступал в качестве экспертов в опросе по поводу оценки весомости факторов экономического потенциала угледобывающих предприятий.

2. Автору следовало бы пояснить, почему фактор производственного потенциала угледобывающего предприятия «Укомплектованность штата рабочими основных профессий» (рис. 7, стр.23) не учтен в нейросетевой модели.

В целом, вышеуказанные замечания носят дискуссионный характер и существенно не снижают научной и практической значимости диссертации.

Изучение текста автореферата диссертации позволяет сделать следующий вывод: диссертация Кочуры И.В. на тему «Управление развитием экономического потенциала угледобывающих предприятий в условиях стохастичности среды» является завершенной научной работой, которая по проведенным исследованиям и полученным автором научно-обоснованным результатам в совокупности решает конкретную научную проблему и имеет существенное значение для науки. Соискатель заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Мартикова Елена Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.02.03
«Организация управления, планирования
и регулирования экономики», профессор,
профессор кафедры «Менеджмент качества»
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский университет транспорта» *Елена*

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет транспорта».

Адрес: Россия, 127994, ГСП-4, г. Москва, ул. Образцова, 9, стр. 9.

Телефон: +7 495-688-33-38. E-mail: qm-miit@yandex.ru.

Сайт организации: <http://www.miit.ru/>



Марохицкое Е. В.

~~Марахко
ДПСК
ВЕРЯЮ
ДРЕКТОР ЦКАК
С.Н.КОРЖИН~~